



When cherry blossoms bloom in Japan...

當櫻花盛開時

大使筆跡

樱花代表我们的国家—日本。樱花的花朵和树代表我们心灵。

钟无语

花絮语

这是俳句，一种有特定格式的日本诗，描绘樱花之美。世纪以来，樱花呼唤和激发了艺术家的美学观，包括诗人、作家、音乐家和画家。在我的家乡，春天又回来了。季节不断转换。樱花含苞待放，宣告春天的来临。经历了漫长冷冽的冬月，我们欢迎艰难结事，为快乐时光而喜悦。

因此，一年中没有比这个更好的时节了，适合学校和大学举行毕业礼。为此，日本的学年在3月结束。4月开学，费尽努力与坚持。庆祝迈往更高阶段。我们的财政年也一样。出自于同样的思维和愿望。

3月初，寒风中的香格里拉以千计的密集成苞。这些花苞随之逐个绽放。很快的，整棵树开满了繁盛的淡粉红和白花。樱花树看似在蓝天下降落

皓白雪覆盖。山脚下一片片的樱花树就像云朵沿线飘浮。夜色中透过篝火照明，花丛就是办夜宴的天然帐篷。风雨下，几天后花瓣落，纵使不再寒冷。

花朵随之被燃叶取代。身为日本大使，我很高兴听到许多大马人纷纷去日本欣赏樱花之美。众所熟知，樱花的其中一个特质是，开花时间很短，约一星期或者最长10天，而且是轮流时间统一。整个地区几乎同时开放。日本中部是在4月初。

我们被告知从3月杪至4月初，大部分飞往日本的班机几乎被预订一空。但是，那些认为今年恐怕错过机会了的人，我会说“别伤心，还不至于太迟。”

樱花盛放的次序是从南到北，沿着我们五千公里长的岛屿漫延，例如在柔佛，于5月初在日木北部和樱花漫延，例如在森。我们的高铁将载您到这个北部城市，从东京出发只不过3小时。

大马访日的旅客人数在去年创下新高，达24万9千500人次，超越了2013年17万6千713人次高峰。增长了41.3%。若与2012年的13万183人次相比，几乎是倍增！我们欢迎大马游客。亲爱的星洲日报读者，欢迎你们与我们分享在日本赏樱花的各

种照片，附上一些评语、短句、诗或自创的歌曲，相信其读者也会深深对樱花着迷。

樱花激发赏花者的各种心情感受。有人说，樱花通常绽放时间却短，繁繁掉落。有人说，樱花通常用以比喻人类生命的脆弱和短暂。

与朝生暮死的花朵不同，樱花树的平均寿命很长，有者长达千年，有的甚至长达1500年。

在长野县现存的一棵传奇樱花据说是在2千年前由第12任天皇的儿子参观当地种植的（注：魏任天皇是第一任天皇直属完整传承下来的第125任天皇）。约2千年前的那时起，每个春天，这树就必定开花。

在许多国家，花朵丰富了人生，例如玫瑰、胡姬、郁金香、薰衣草、百合等等。我们的樱花也一样。就像大红花是马来西亚国花，樱花代表我们国家。樱花的花朵和树代表我们心灵——耐心；持久；持续性；真正的高贵；守时；规律性；和精神上的纯洁。

富川真喜雄
日本驻马大使